

(本篇译稿为黄谦善神父主日讲道，若内容有不一致的情况，一概以英文原稿为准。)

我们正在继续我们的身体神学系列，也就是**天主**对人类性行为的计划，我们**要记住**，我们正在针对一个神圣的主题，不是一个应该**回避**的话题，而是一个需要待之以关怀和敬畏的主题；我们想重新获得天主关于性的计划，因为这个世界已经对此**事不以为然**了。我们要思考的第一个问题是：性爱本该产生什么样的幸福感？我们的文化告诉我们，性应该让我们快乐。当你爱一个人的时候，你可能会和**他/她**发生性关系。

但教会的教导是：夫妻之间的性行为应该给我们带来**喜乐**（Joy），满足感，**并令我们灵魂的深处得以填满**。它应该让我们感到不可复制，深厚到以至于我们现在有证据**表明**我们的配偶准备为我们而死。

让我们首先反思今天的**奥秘**，最神圣的三位一体的**奥秘**。耶稣在福音中说：「**我本来还有许多事要告诉你们，然而你们现在不能担负。当那一位真理之神来时，他要你们引入一切真理，因为他不凭自己讲论，只把他所听到的讲出来，并把未来的事传告给你们。**」(若 16：12-13)。只要我们能**接受，天主**就会启示**给我们**。在这种情况下，当门徒们不能完全理解祂进入祂的**苦难**的需要时。(Raymond Brown, *The Gospel According to John XIII-XXI in The Anchor Bible*, 714) 耶稣谦卑直到了死亡的地步，**祂把自己拥有的一切都给了**我们，甚至是祂的生命--这就是祂选择拯救我们的方式。大多数人需要一段时间才能理解这种爱。

这里有另一个例子：天主从来没有一下子揭示出天主有三位一体奥迹迹。一

千多年来，天主一直专注于教导犹太人只有一个神。为什么？如果你读过《旧约》，像梅瑟这样的人认为有很多神，只是他认为他的神是最强大的。几百年来，犹太人才开始明白，他们的上帝不仅是最强大的，而且是世上唯一的神！一旦他们明白了这一点，耶稣就透露天主有一个儿子，然后耶稣透露在天主里面还有另一个人。

在过去的一周里，有两个人问我一个很棒的问题：FR. Justin，如果性爱的目的不是为了快乐，而是为了生育和夫妻之间的纽带，那么，一对超过育龄的夫妇应该停止做爱吗？答案是否定的。天主并不指望夫妻之间的每一次性爱都能生儿育女。我们之所以知道这一点，是因为女性并不总处在有排卵期。如果天主想让我们一直生孩子，祂就会让女人一直排卵。还有其他理由支持这一想法，但我们会在另一次的讲道讨论这些理由。关键是，我们正在一步一步地传授天主的计划。

耶稣说：「[圣神]不是凭自己讲论，只把他所听到的讲出来…。天父所有的一切，都是我的。为此我说[圣神]要由我领受而传告给你们。」(若 16：13，15)。在这里，耶稣开始揭示三位一体之间令人难以置信的结合。圣神说祂所听到的一切，耶稣说父所有的都是祂的，最后，圣神会把耶稣所有的东西告诉我们。三位一体的三位是如此团结，以至于他们拥有同样的原质。

设想一下：如果你在一间黑暗的房间里，看到有什么东西在动，我们问的第一个问题是，「那是什么？」一旦我们确定它是一个人的形状，我们就会问，「他是谁？」每个人身上都有一个「什么」和一个「谁」。我们都有相同类型的什么，我们都是人。但我们有一个不同的人。一个是什么，一个是谁。然而，在天主里，有一个什么和三个人拥有同样的性质。(Frank

Sheed, *Theology for Beginners*, 28-29) 三位一体是如此亲密，以至于他们真的拥有相同的思想和意志。

这是男性和女性、婚姻和性应该反映的。在《创世纪》中，有这样一句话：「天主说：「让我们照我们的肖像，按我们的模样造人。」然后天主说，「天主于是照自己的肖像造了人，就是照天主的肖像造了人：造了一男一女。」(1:26-27)。天主是人的共融，因此，以某种美丽、神秘和深刻的方式，我们把他们的共融想象为男性和女性。

亚当和厄娃作为夫妻，他们是为像三位一体那样相爱而受造的。圣父、圣子和圣神彼此全心全意奉献。耶稣全心全意奉献给人类(我们上周谈到了这一点)。而且，信不信由你，每一个婚姻，每一次夫妻之间的性爱行为都应该反映出三位一体的爱(Christopher West, *The Good News about Sex & Marriage*, 19-20)!

因此，以下是这一现实的两个后果：

1) 《圣经》对婚姻的看法是哲学家们所说的全面结合：丈夫和妻子在思想和身体上是统一的，在他们对孩子和家庭生活的开放方面也是统一的，它是排他性的，直到死亡将我们分开。(Sherif Girgis, Ryan Anderson & Robert George, *What is Marriage? Man and Woman: A Defense*, 23)

因着婚姻是全面结合所以婚前性行为和避孕在教会眼中是错误的部分原因；两者都不尊重婚姻的全面结合。想一想下面两个说法的区别。我们的文化说：「我想和你喝咖啡，我想和你打网球，我想和你做爱。」这没什么大不了的。想想这句话：「我想和你生个孩子。」如果你思考一下，这意味着那个

人太爱你了，他们想要另一个你：他们喜欢你的眼睛、头发、你说话的方式、行为和爱，以至于他们想要另一个你。他们希望长期和你相守。他们不想只是跟你共有一夜情。他们想要珍惜你，成为你人生目标中的一员，直到死亡。这就是我们上周所暗示的。

2)在天主教婚礼上，新人回答神父或执事的问题，肯定他们的生活将是一个全面的结合。他们说，他们是自由的，他们将专一地彼此相爱，直到死都是忠诚的，并将接受天主赐予的孩子。对许多人来说，这是他们一生中最快乐的一天，或者应该是其中最快乐的一天。

天主将夫妻之间的性行为设计为他们婚礼誓言的延续；它应该产生同样的幸福。当他们做爱时，他们用身体说出他们婚礼当天用亲口说的话。我知道这并不总是发生，但这是天主对我们的计划。

这让我们回到了最初的问题。我们的文化告诉我们，性应该让我们快乐。但天主告诉我们，这应该让我们感觉有如是我们的新婚之日，重新回味：「有人爱我到死；如果天主愿意，我们将有孩子；他们对我毫无保留，只想让我幸福。」我感到如此特别和被爱，我心幸福满溢了。我想让我的配偶知道，我也愿意为他/她而死。我把我的身体给了他/她，没有任何保留。

现在，有人可能会说，「Fr.Justin，我不想这样。我只想快乐，玩得开心。我爱这个人，但性并不是什么大不了的事。」你可以这么说。但是你要意识到你并不像天主那样爱那个人。事实是：那个人原本该被爱，就像天主爱他们一样。这就是当我们理解三位一体的时候我们所得到的。那个人是按照天主的形象而造的，被完美地爱着。你也是。

这就是天主所设计的性。性爱表明你确实喜欢那个人并以天主的方式去爱。

性爱意味着你真的在乎他们，你确实想要给他们最好的东西，你确实想要和他们一起生活。这就是性应该有的感觉。从生理上和心理上，它传达了我们在思想、身体和灵魂上是一体的。

随着年龄的增长，我们意识到：我想要更多，而我生来就是为了享有更多。我厌倦了「玩乐」和利用人；我厌倦了被利用--因为这就是真正的感觉。如果你曾经被利用过，它就会变恶臭不堪。圣经和教会的观点是，性是关于全面的结合，关于婚姻，以表明我们应像三位一体那样去爱和被爱。

当我们以任何其他方式利用性爱时，我们伤害了别人，即使这是无意的。如果我们真的知道我们没有遵循天主的计划，将性行为作为婚姻的一种表达，那么我们会造成严重的伤害，这就是为什么对性行为的罪过总是严重的事情，而且可以是大罪。

性爱实际上传达了一种如此强大的东西，这就是圣若望保禄二世所说的身体语言。这是一个现实，我们总是在交流，不仅是用我们的语言，也要用我们的身体。我们将在下周更深入地探讨这一点。

现在，我们正在思考这样一种观念，即性爱应该给我们带来有如婚礼当天那样的幸福，更重要的是，它意味着传达我们被爱的方式，就像最神圣的三位一体之间的爱。